

జతపె నీ గ్గ మరయ ఇతరుల

1960

Vs

వశీల

హి మచల వ డేశ అడిమి నోమన మరయ ఇతరుల²⁸

(B.P. నోనూ , C.J., P.B. గజే యుడకొ , K. సుబబల వ , K.C. ద సె గవత మరయ J.C. ష .న లయమాట)

వశీల లు నీ రెమన - రషోర శ సనసభ ఆమీ దియన చటటు చేయన వ డటియబడియి - పోడుయ ఆమీ దియన చటటిన ధవీకరియడు - సమర్థ - నీ రెమన చటటు యీ కెక ర జెయన చేయట - హి మచల వ డేశ పోడు భుసేపమల రడు మరయ భూసంసకరణల చటటు , 1953 (హి మచల 15 1954) , సోకెయ 11 , 15 - హి మచల వ డేశ లె జిసీయిమ్ అస ర్జీ (ర జెయనం మరయ వోదోడిగొన) ధ డవీకరణ చటటు (1958 యీ కెక No.56), సోకెయ 3, 4 - భ రత ర జెయనం , ఆడెయన్ 19, 31, 31A, 240, 248, ఐటిఎసం ..97, జ బిత I, ఏడవ డెయి .

అకీబరు 10 , 1958న హి మచల వ డేశ అబలివన ఆఫ పోడు ల లయ వశీయన అరడ ల లయ రి ఫుడెయ య క్షు , 1953, క్షోత హి మచల వ డేశ రషోర శ సనసభ నకడుయగ వరపట చే యబడేదు మరయ ఆమీ దియన న పధయీ సవోదోడు చేయన వ డటియేయి . చటటిన ఆమీ దియడలీ అసమర్థ (Vide: శశీ వనోదె కుమరె V నోజీ ఆఫె హి మచల వ డేశ [1959] Supp. 1 S.C.R.160).1958 ఆడెయన్ నె 0.7 దోపర రషోరతి ఈ అస ర్జీ యీ కెక ర జెయనం మరయ క రెయపలను ధవీకరియరు . ఆ ఆడెయన్ నో డువలీ పోడుయ ఆమీ దియన 1958 నం56 చేయట చటటు దోపర

భోత చీ యబుడియి .చటయిసి సొకొవ 3 హి ముచు వ ఠీవ
 రొవొరు శ సనసభ యి కెక ర జెలయం మరియు వొదీసిగె |లను
 చొలుట చీ సతయి మరియు సొకొవ 4 ఏ చటయి యి కెక
 చొలుటను లేరు ద సి ర జెలయిసి లీ పం క రణగా
 అస ఠీవ యి కెక వ ఠీవను వ ఠీవనియకుయి కొరుటను
 ని పీధియియి .హి ముచు వ ఠీవ పొదు భుసొపమల రొదు మరియు
 భుసొసకరణల చటయి తదనుగుణగా చొలుట చీ యబుడియి .
 భుసొపమలగా ఉనన వి టిపనరు ర జెలయిసి ఆరొవ 32
 వ ఠీవం వి టిపను దొపల ఆరొవను మరియు చొలుట చీ సీ
 చటయి యి కెక ర జెలయిబొదును సపలు చే శరు .

- (i) ర జెలయం (ఏడువసవరణ చటయి , 1956 దొపల సవరణకుముందు
 ఉననుదన, ఆరొవ 240 దొవొయి , ధృవీకరియే చటయిసి
 అమలచీ యటనిక వొదుంట్కు అధికరం ఉంది (ii) నీ రొమలను
 చటయిసి నీ బుధను ర జెలయిసి 19 మరియు 31
 అధికరణలను ఉలొయింపలేదు మరియు
- (iii) రొదు చటయి ర జెలయిసి ఆరొవ 31 A యి కెక
 రొకు పరిధికి వచుయి మరియు ద సి సపలు చే యటనిక
 తి రవలేదు ర జెలయిసి 19, 31 అధికరణలను ఉలొయింపరు .

శొరొమె న శయణ V నొశొ ఆఫ్ బొ యి [1959] Supp. 1 S.C.R
 489 సుచియబుడియి .

వ త హి ముచు వ ఠీవ అస ఠీవ సభయి కొత
 హి ముచు వ ఠీవ రొవొరు శ సనసభగ పసిచియకుయి
 నొరొధియటనిక క రణ , వ ఠీవనియకుయి చటయి , 1951లో సి
 సొకొవ 74 వ ఠీవం నొ టిపనరు జి రీ చే యబుడియి .

ర జాయింటులను ఆర్డర్ 248 మరియు ఏడీ ఎడయ్స్ లోని లోను Iలోని ఐటిఎం నె 0.97 వేతరం శ సను యే కేక (residual) మిగిలిన అధికరల క రణగా , నో డిఫికెషన్ జరీ చే యడలో వై ఫలయ క రణగా ఏరమీన లో ఫ్సిన తొ లగీ యడనీక మరియు ధృవీకరి యడనీక వోడమెంటు సమర్థన ఉంది శ సనసభగా పసి చే సే సర్సభ యే కేక వోసత్త కరెక్షులు .

ర జాయింటులను ఆర్డర్ 240 వేతరం , ర జాయిం (ఏడవ సవరణ చ్టలు , 1956 దోపత సవరి యబడినందున, వోడమెంటు చోలెట అయ్యే చ్టమీన అమలు చే యకుడ నీ వీధి యబడలేదు లే త చ్టలు మరియు చ్టయను ధృవీకరి యే అధికరం వోడమెంటుకు లే దు. రోషోమీ ఉనికీలే లే న్మపడ రోషోత శ సనసభము గుసతయి .

అసలఅధిక ర పరిధి: వీ టిఎస్లు Nos.161 ఆఫ్ 1961 మరియు 109 ఆఫ్ 1959

వోరధమీక హాక కుల అమలు కే సు భ రత ర జాయింటులను ఆర్డర్ 32 కి యవి టిఎస్లు .

అచ్చు ర మ్ , డి.ఆర్. వోరేమ మరియు గణపత ర య్ , వీ టిఎస్లు కే సు (వీ టిఎస్ నం161 ఆఫ్ 58 మరియు 16, 17, 35, 58, 69, 102, 109/1959లో).

డి.ఆర్. వోరేమ , R. తో లుల జస్ మరియు T. సతే యుల యణ , వీ టిఎస్లు కే రకు (వీ టిఎస్ నం36 ఆఫ్ 1959లో).

న.కె. డాక్టర్ , నొ లిసేటర్ -జనరల్ ఆఫ్ ఇండియా, R. గణపతి అయ్యర్ , R.H. ధర్ బర్ మరయు T.M. నో న్, వ ఠిపదుల కే సు (అస్సి వి టివ్నోట్).

1960, ఏప్రిల్ 28. కోర్టు తీర్ప వ లువో డెయి

SHAH, J.-ర జాయింట్లీని మొ డు షా డెయ్ ల్ , వ స్థానిక " వాటా C States" శాడ క్కొరదు అము చ్చే యబడినట్లు , పది " C" ర్షాటల వోరలు సెటె చ్చే యబడినవి .వాటా C ర్షాటలకు శ సనసభలు, మంత్రుల మండలి మరయు సలూచరుల మండలిర జాయింట్లీ కే సు భ రత వోరములు 1951లో 49 వ వాటా C నోట్స్ చట్టాని రూపొ యేయియి .చట్టాని సోకమ్ 4 వ ఠరం , వ ఠి వాటా C ర్షాటాని వి భజియోలని నీ యేజకవోల మరయు నీ యేజకవోల వోరతలు , అటవంటి వ ఠి నీ యేజకవోలకి కేటయించిన నోటు సర్ఖయ మరయు రి జోద్ చ్చే యబడిన నోటు సర్ఖయ ఆదోసత ర్షాటానిక అధిక రం ఇవషుడియి . షా డెయ్ కులలు మరయు త గలు. చట్టాని సోకమ్ 4 దో పత అందియబడిన అధిక రలను ఉపయోగి యడవోట్ , హో ముచల్ వ ఠిగ ర్షాటాని వి భజియోలని నీ యేజకవోలను నోడమించుటనిక ర్షాటాని ఒక ఉత్తవ చ్చేశ రు .1952లో హో ముచల్ వ ఠిగ అస ర్షాటి వనోకలు జరిగయి మరయు వి విధ నీ యేజకవోలలో 36 మంది సభయు వనోకయయి . ర్షాట శ సనసభలో , భూసమలకు సంబంధియి కేసిన మధయతు ర్షాట కే సు వ ఠుతమ 1953 బోలు నే 0.7నువ ఠిగవడియి . ఆ బోలు చట్టా ఆమోదియబడుటనిక ముంధు మే 8 , 1954న భ రత వోరములు హో ముచల్ వ ఠిగ మరయు బె లస్ ప్రోర (కోత్త

రోషా) చటూ 1954 నే 0.32ను రుపి యేయేయే .హి మచుల
 వ ఠీగ మరయు బి లసె ప్రసర గణా లను ఏకం చే యుడు దో-పర
 క్రోత రోషాని ఏరపట చే సిన ఈ చటూ మే 28 , 1954న
 రోషాని ఆమేదు ఏ యేయే మరయు జూలై 1 , 1954 న సి
 నో డిక్రీషన్ వ ఠరం అమలాలిక వచుచు .1954 చటూ 32 లో సి
 సోకష 12 వ ఠరం , క్రోత హి మచుల వ ఠీగ రోషాని
 శ సనసభను వ ఠరం వనీకల దో-పర భీత చే యుడికి 41
 నో డిక్రీషన్ ఏరపట చే యులి . క్రోత రోషాని అస రోషాని త జ
 వనీకల జరగేదు , క నీ జూలై 7, 1954న క్రోత హి మచుల వ ఠీగ
 రోషాని లోషాని గవనో దో-పర ఒక నో డిక్రీషన్ జ రీ
 చే యుడియి , ఇది వ ఠరం C నో డిక్రీషన్ చటూని సోకష 9
 దో-పర అందియుడిన అధికరలను అమల చే యుడికి
 డోషాని యుడియి , 1951, 1954లో హి మచుల వ ఠీగ శ సనసభ యో కెక
 రి యవ సమవేశాని ఏరపట చే సిన .

ఈ నో డిక్రీషన్ కు అనుగుణగా , శ సనసభ సమవేశమయి మరయు వ త
 హి మచుల నీ రోషాని అస రోషాని వ ఠీగవఠివ 1953 బోలు
 నే 0.7 ఒక చటూ ఆమేదియుడియి .ఈ చటూ హి మచుల వ ఠీగ
 అబలిషన్ ఆఫ్ Big ల ఠరం వనీకల అరెడ ల ఠరం
 రి ఫోర్షు య ఠరం , 1954 - ఇక్షు అబలిషన్ య ఠరం అసి
 వి లవబుడతయి- నవంబర్ 23 , 1954 న రోషాని ఆమేదు ఏ యేయే
 మరయు రోషాని వ ఠరం జ రీ చే సిన నో డిక్రీషన్ వ ఠరం
 జనవరి 26, 1955, అమలాలిక వచుచు .

నీరమున చటూ యో కెక రోషాని చే యుటను సపల
 చే సుత రోషానిలోని ఆ ఠరం 32 కి య వే సిన వి ఠిషన్ ఈ

కోర్టు , పోలీసున చట్టం చేల్లుట అయ్యే చట్టం గరితముడదని పోలీసుని .కోర్టు రోషం చట్టంని సోకొమ 15(1) వోకరం పోమచల వోషో లోని వత శసనసభ నియోజకవర్గానిక వోలొనిధయ వోషోన 36 మందినోటిలిన్ సభయలీ వోషో ఒకకూ ఆనియోజకవర్గం దోపల వోషోనలలు భవెయలి . వోషోమొనిధయ చట్టంని సోకొమ 74 వోకరం ఎలయి నోషోకవన జోరీ చేయనుదన ఈ సభయను వోషోకల వోషోయ మోతత పోత చేసి, వననోబడినలయితే , వరు ఏ నోషోలీ ఉంచుడతరీ అదే నోషోలీ ఉంచరు. వత పోమచల వోషో అసోషోని 36 మంది సభయ శసనసభను ఏరపట చేయలీయరు . లోషోయి గవనొ జోరీ చేసిన నోషోకవన దోపల వత శసనసభ యోకెక రోషం సోషని వలమడియి మరొయి కోత శసనసభ కడు; మరొయి లోషోయి గవనొ ఆదేశం వోకరం జరిగిన సోషనిలో , 1953 బోలు నో 0.7 వత రోషం అసోషో ముందు పోయిగోలో ఉంది ఆ అసోషో రోషం చేయబడినపడు గడవ ముగిసియి, శసనసభ యోకెక చట్టం కోత రోషం రోషియెబడలదు .

ఈ నోషయ అోబరు 10 , 1958న వోకలియబడిన తరవత , 1954 చట్టం 32 వోకరం ఏరవిన పోమచల వోషో కోత రోషం యోకెక రోషయం మరొయి శసనసభ కరోషంపలను ధృవోకొనత రోషయి 1958 ఆషోన్ నో 0.7నుజోరీ చేశరు మరొయి నోషయంపలను వోషోనయకుయ నోషోయరు . రోషయంలీ లోపూయియత కోత శసనసభ కరోషంపల చేల్లుట అవతయి .ఈ ఆషోన్ 1958 చట్టం 56 దోపల భోత చేయబడియి . పోలీసున చట్టంని సోకొమ 3 మరొయి 4 కియి విధంగా అందియబడయి :

వీ భాగం:

"వైదన చట్టం లేదా వైదన తీరప, డికోరు లేదా వైదన కోర్టు ఆర్డర్ లేదా వైదన ఉన్మోషీకీ , --

(ఎ) 1954 జూలై 1 వ తేదీన వారంబు 1956 అక్టోబర్ 31 వ తేదీ ముగిసే కాలంలో హి మచు వ డిస్ లెజిస్లేషన్ అసెంబ్లీ (హి మచు వ డిస్ విధనసభ) కలనగుణాగ సమహానికీ వీ లమబడి వ డిస్ సమితి/సమాహమ. హి మచు వ డిస్ లెజిస్లేషన్ గవనీ ద్-పత వ డిస్ C నోట్స్ చట్టం , 1951లో సి సెక్షన్ 9 ద్-పత అతనికీ అందియబడిన అధికరణ అమలచే యడు లేదా డికోరుపరచగా అమలచే యడు ద్-పత , అని వ డిస్ జనల కేసు నకదుగా ఏరపట చే యబడిన కోర్టు శ సన సభగ పరిగణయబడతది . హి మచు వ డిస్ మరియు బిలసెషన్ (కోర్టు రివ్యూ) చట్టం , 1954లో సి సెక్షన్ 3 వ డిస్ హి మచు వ డిస్ రివ్యూ ఏరపడి ;

(బి) కోర్టు శ సన సభకోర్టుపలో కురచిన లేదా ఓట వేసిన లేదా ఇతరత వ డిస్ వ డిస్ సభయగా చే యడనకీ ఆధుగా పరిగణయబడతరు ;

(సి) కోర్టు శ సనసభ నోట్స్ మరియు డిస్ నోట్స్ గ పసిచిన వ డిస్ వరుసగా నోట్స్ మరియు డిస్ నోట్స్ గ ఎంక చే యబడిన పరిగణయబడతరు ;
మరియు తదనగుణాగ ---

(1) కోర్టు శ సనసభ ఆమీదియిన వైదన బిల్లు (బిల్లు కోర్టు శ సనసభలో వ డిస్ పట్టుడియ లేదా 1954 జూలై 1 వ తేదీ ముందు అమలచే డినన హి మచు వ డిస్ శ సనసభలో

వ దేశవల్లబుడియ) మరియు రక్షణాధికారి ఆమీదు వి యలి
చోల్లబుడియ మరియు చట్టం యి కేక శాఖ కలిగి
ఉన్నట్లు భ వేయలి ;

(2) క్షేత్ర శ సనసభ ద్-పత లే చ ముందు చే సిన వైదన
మంజూరు తీర్మానం ఆమీదియబడిన లే చ న్ వీకరియబడిన ,
వోడుడిగి లే చ వైదన ఇతర వి పయ చట్టం వ్ డరం చే సిన,
ఆమీదియబడిన , తీ సుకునన లే చ చే సినదిగ పరిగణియబడుతుంది .

వీ భ గ 04:

“కీ వలు క్షేత్ర శ సనసభ నకడుగా వరషతుదన క రణిత
లే చ క్షేత్ర శ సనసభ ద్-పత ఆమీదియబడిన , లే చ మంజూరు
తీర్మానం ,కీ నసుగుతున్నేచ , చే సిన వి పయ, ఆమీదియబడిన ,
న్ వీకరియబడిన ,తీ సుకునన లే చ చే సినలేచఅతకు ముందువైదన
చట్టం న్ రయ్యునుం వ్ డెసియదు . అల చే యతనిక త్ డత్ర లే సి
వ్ డత్ర అధ్యక్షుల వహియడు, ఓట వే యడు లే చ క్షేత్ర శ సనసభ
కర్షులపత్ర వ్ లొనడు .

ఈ త్రి వ్యయి వి డివను ద్-పత , 1958 ఆర్డెన్సు No.7
మరియు 1958 చట్టం No.56 యి కేక ర జలయ చోల్లబుట సపల
చే యబడియి మరియు వి డివనరు హి ముచల వ్ డిన్ ను నోరీధియే
మా ండమన లే చ ఇతర ర్ డెలులే చ ఆదేశల కే సు వ్ ర్ డియదు .
1958 యి కేక ఆర్డెన్సు No.7 మరియు 1958 యి కేక చట్టం No.56
మరియు నీ రమన చట్టం లే చ " ఆ చట్టం వ్ డరం లే చ ద సి
ఆధరంగ ఏ వ్ డిల్లినన వ్ డురియడు " ను యి
అడివిన్యన్ మరియు యూసెయన్ ఆఫ్ ఇండియ

వీటిపనులు తరప నొరయబడి వ దీనూ , (1) లోఫైవయై -
 గవరనై తననో డిక్టేషన్ దో-పత జూలై 7, 1954 న డి నో డిక్టేషన్
 దో-పత వీటిపయిన వో డిక్టేషన్ , ఆ డిక్టేషన్ సూచయిన వో డిక్టేషన్ ఈ
 వో డిక్టేషన్ వననోకీబడతదు లే త న వీనోటే చే యబడతదు
 క బయి క్షోత్ర ర్షోత్ర శ సనసభను వోరపట చే యతేరు .
 రోజయగయోసి 240 ; మరియు చోడోషి రుపి యేయడనోక
 అధికరం లే సి ఆ సరోఫ యో కెక చోరయ మరియు వోదోడిగె |లను
 వోడయంటు చోటా దో-పత ధృవీకరయేదు , (2) రోజయగయోసి
 ఆ డిక్టేషన్ 240 నీ బుధనలనుడోలయేయి , వో డిక్టేషన్ 1954 చోటా
 32 వో డిక్టేషన్ వోరపట పో ముచోల వో డిక్టేషన్ క్షోత్ర ర్షోత్ర
 ఆగోపయినుపడ , ధృవీకరణ చోడోషి అమలు చే యడయోలీ
 వోడయంటుకు పునలీచనోలీ శ సనసభను వోరపట చే యడనోక
 అధికరం లే దు. నీరొమన చోటా అమలీకీ వోచీన తో డిక్టేషన్ డిక్టేషన్
 డంది మరియు (3) చోలయట చే సీ చోటా సపలు చే యడనోక
 తో రవపీయిను , రోడు చోటా రోజయగయోసి ఆ డిక్టేషన్ 31 కీ
 వీ డిక్టేషన్ డంది మరియు రోజయగయోసి ఆ డిక్టేషన్ 19 మరియు
 ఆ డిక్టేషన్ 31 వో డిక్టేషన్ వీటిపనులు వోరధమీక పోకకులను
 డోలయేయిచనుడున ఇది చోలయ . మా దృవీకరణ , లే వనోత్ర ఏ
 వీ పలీతీమా వోసతం లే దు.

రోజయగయోసి ఆ డిక్టేషన్ 240(1) దో-పత , రోజయగం (ఏడు
 సవరణ చోటా , 1956 దో-పత సవరయబడటనోక ముంధ ఇది
 అందియబడయే :

"240. (1) వోడయయే చోటా దో-పత మో డి
 డిక్టేషన్ లే సి వోడయ నోలీ వోడయనన వోడయ రోడయ
 స్యోషియమచు లే త కే నుగీయమచు మరియు చోఫ కమీషనర లే త
 లోఫైవయై -గవరనై దో-పత నీరొమయబడతయే -

(ఎ) న మిసేటే చే యబడిన , ఎస్ నోకీబడిన లే త వక్షోకణ న మిసేటే చే యబడిన లే త ఎస్ నోకీబడిన , రక్షోకణి శ సుసభకు పసిచేయడానికి ఒకసర్వభ ; లే త

(బి) సలూచరులు లే త మంత్రుల మండలి లే త చట్టాల వక్షోకణన వి ధుగా వక్షోకణ సందర్భాలనూ అలయి రక్షోకణం , అధికరలు మరయు వి ధులరె యా ఉంటయి”.

అక్షోకణ వక్షోకణం , ద సి సవరణకు ముందుఉస్ నుదన, మి డి షి డెయిల్ లో సి వక్షోకణం C లో వక్షోకణన ఎదన రక్షోకణ శ సుసభకు పసిచేయడానికి ఒక సర్వభు రుపి యెయడానికి లే త కె నుగి యడానికి వక్షోకణంలు చట్టాల దక్షోకణ సమరణ ఉంటయి. ఆ అక్షోకణ వక్షోకణం , శ సుసభల న మిసేటే చే యబడిన లే త ఎస్ నోకీబడిన , లే త వక్షోకణం ఎస్ నోకీబడిన మరయు వక్షోకణం న మిసేటే చే యబడిన వక్షోకణం కలిగి ఉండలి మరయు వ త హి ముచు వక్షోకణ రక్షోకణి పసిచేసిన వి విధ ని ర్యుజుకవరకు నుయె చే ట్టాలట అయ్యె సభయిత కుడిన శ సుసభకు ఎటవంటి వి పదు లే దు.వ త హి ముచు వక్షోకణ అస్ రక్షోకణి ఆ36 మంది సభయి 1951 చట్టం 49 వక్షోకణం ఆ రక్షోకణ అస్ రక్షోకణి నకడుగా ఎస్ నోకీబడిన , 1954 చట్టం 32లో సి సక్షోకణం 15(1) వక్షోకణం వక్షోకణ సభయి నకడుగా ఎస్ నోకీబడిన భ వియలి .క్షోకణ రక్షోకణ శ సుసభకు సంబుధియెన ని ర్యుజుకవరకు , మరయు ఆ సభయి క్షోకణ రక్షోకణ శ సుసభకు పసి చే యటేకీవడానికి ఏకక క రణం వక్షోకణినిధయి చట్టాల సక్షోకణం 74 కి య నో డిక్షోకణం వక్షోకణినిధయి .ఆ అస్ రక్షోకణి యి కక శ సున చరయి ని సె నుపరగా అనధికరిక్షమెసి , అయిత

నే డిఫికెంట్ జీ రీ చే యడల్ వి ఫల్చునుండున మరయు శ సనసభ చే సిన
చరయు ధ్రవీకరి యడల్ వి ఫల్చునుండున తలెత్తు అడఱిన
తి లగి యడలికి చటలు దోపల వోఱుండుకు అడఱ ఉంది

శ సన సభసభయు న్ ముఱా వననోకేబడినోయియేత లే శ
వోఱు C రోషు శ సనసభకు న మినో చే యబిఱత తపప అది
పసిచెయదసి ఆఱోఱు 240 అందియేదు. ఆఱోఱు 248 వోఱు ,
ఉమ్మడి జ బిత లే శ రోషు జ బితల్ వోఱునబడిన ఏదను
వి పయసిక సంబుధియే చటలును రుపి యేయే (residual) మి గొలిన
అధికరణిని వోఱుండు కలిగి ఉందిమరయు వోఱు C రోషు
యో కెక శ సనసభ సభయు వై కలొడిన తి లగి యెలసి కే రుతూ
చటలు చే సెతది . వోఱుమొలినిధయ చటలుని సోకెష 74
కి య నో డిఫికెంట్ జీ రీ చే యడల్ వై ఫలయ , ఉమ్మడి జ బితల్
లే శ రోషు జ బితల్ని ఏ అంశపరిధిలోకి ర దు. జ బిత I నుయే
ఏడువ డెయ్ లో సి ఐటిమ్ నె 0.97 వోఱు , జ బిత II మరయు
IIIలో వోఱునబడిన ఏదను ఇతర చటలుని రుపి యేయడలికి
యూనియన్ వోఱుండుకు అధికరం ఉందిక బిటి చటలుని
రుపి యేయడలికి వోఱుండుకు ఉనన శ సన స మోఱు సపలకు
తి రవబడదు.

1954లో నోరెమున చటలుని రుపి యేయడలికి క్షోత
పో ముచల రోషు అస ర్బి యో కెక శ సన సభ యో కెక శ సన
యో గెతు క కిపవచు మరయు తి రుకొయబడదు .చటలు
వోఱుండు న మోఱుని ఏ శ సన జ బితల పరిధిలోకి
వచ్చిన వె రుల వోఱుమిక హకకులకు భంగంకలగిన వోఱు నోపేదన
హకకులను తి లగి యే చటలుని రుపి యేయడలికి వోఱుండు
అధికరణిని వోఱుకగా ఎటవంటి సంపూణ అడఱ లే దు.

వీక్షణికంగా , 1958 చట్టం 56 ద్వారా ఏ రజాయా నీ బంధనను ఉల్లంఘించలేదు . 1954 లో లోక్ సభ -గవర్నరు విలిపియన్ చట్టం మరియు అసెంబ్లీ కారణాలపలన ధృవీకరించే వాదనలు అధికారం , రజాయాం (ఏడవ సవరణ చట్టం , 1956 ద్వారా సవరించబడినవి , ఆర్డర్ 240 అసలు ఉన్నట్లు ఉన్నందున అది అయిపోయింది మేము నొక్కే చెప్పేము . మరియు వాడు C హిమచల్ వీక్షణిక రజాయా ఉన్నట్లు లేదు. ధృవీకరణ చట్టం అమలులోకి వచ్చినప్పటికీ , హిమచల్ వీక్షణిక వాడు C రజాయా ఉన్నట్లు లేకుండా పోయింది , కనీ ఆ ఖాతాలో , 1954 ఆర్డర్ 32 వీక్షణికం శాసనసభకు పనిచేయడానికి ఉద్దేశించిన వీక్షణికం బలాది కారణాలపలన ధృవీకరించే అధికారం వాడుకుంటుంది లేదు. ఆరోపించింది .

రజాయా చట్టం రజాయాలోని ఆర్డర్ 19 లేదా ఆర్డర్ 31 వీక్షణికం విలిపియన్ వారధికి హాకీకులను ఉల్లంఘించేయ ? సెక్షన్ 11 ద్వారా , కేలారదులు తమ ఆధీనంలో ఉన్న భూమిలో భూయజ్ఞులను వీక్షణికం పొందే హాకీకుల పోషించే పోషకులు . దీనికి విరుద్ధంగా వైద్యులు చట్టం , ఆచారం లేదా ఒప్పందం ఉన్నప్పటికీ , ఉపాధ్యక్షులు కుండా వైద్యుల అధ్యక్షులు , చట్టం వారంభమైన తరువాత వచ్చిన పరిపూర్ణ అధికారిక చేసిన దర్ఖణము , చేతిపెట్టె పొందేయకు అధ్యక్షులు . పరిపూర్ణం , భూమి యజ్ఞుని యొక్క హాకీకు , హాకీకు మరియు అతని వాడు ఉన్న భూమి ఆస్తి , అందరి వారినన కోసం నీ బంధనలు మరియు షరతులకు లోబడి ఉంటాయి. సెక్షన్ 14 నోడలు పరిపూర్ణంలో కేలారదు యొక్క భూమిలో కేలార భాగస్వామి భూయజ్ఞుల హాకీకులను కేలారదులచే నోపాధీనం చేసేవారికి అనుమతించబడింది. సెక్షన్ 15 గజెట్ లో నోటిఫికేషన్ ద్వారా భూయజ్ఞుల

హాకకులను రక్షించు వర్షుతమ న్-పదీనపరచకీవహానిక
 అనుమతియియె, నో డిక్వికవన ల్లో వోరొనన తే దీ నుయె మరెయి
 అటవంటి వోరతనికే సంబుధియె, హాకకు , శోడక /title మరెయి ఆనోత
 ఒకకె లాచరు అతనికొరెయె ఉనన వ్నదన కె లా భూమలీల భూయజమసి
 అటవంటి భూమలప

స్వయీజీనతనిభర లనుయెలొయెభూతమనికబదీలచేయబడి

, రక్షించు వర్షుతమనిక వోనూ (vest) చే యబుడతడు .నోకొమ 16
 వోతరం , నోకొమ 15 వోతరం భూమి-యజమనుల హాకకు , శోడక /title
 మరెయి ఆనోత న్-పదీనం చే నుకీవడు కేసు చేతొయవలీన
 పరిహారం యీ కెక గణనవొడత సూచియబడియె .నోకొమ 27 దో-పల , ఆ
 అధుయూలీని వై న వోరొనన నోకొమ ల్లో వ్నదన
 ఉననొషికి , భూమిని కలిగి ఉనన భూమి యజమసి, వోడక భూమి
 ఆచయ సంవతసానిక 125 రూపుయల కంటే వోకకువ , హాకకు , శోడక /title
 మరెయి ఆనోత అటవంటి భూమిల యజమసి అనిన భారల లే కుయె
 బదీల చే యబుడినొయ మరెయి రక్షించు వర్షుతమనిక
 అపవోయబడినొయ భ వీయబడతరు . నోకొమ 27 లోని సబె-నోకొమ

(3) వోతరం , రక్షించు వర్షుతమ సబె-నోకొమ 1 కి య హాకకు
 వొ యిన భూమి యజమసి, నోకొమలు 17 మరెయి 18 కి సంబుధియె
 పరిహారం అధికరి దో-పల నోరొయిచుబడి పరిహారం వొ యేయకు
 అరూలు . చటలు , షె డెయ్ II యీ కెక నీ బుధనలకుఅనుగుణగా ;కే సీ
 భూమి ర బడి లేచ భూ ఆచయ యీ కెక బహుళ పరంగా అడు
 చేతొయవలీన బ ధియె ఉనన ఆకయ్నోనీ కె లాచరు
 వీ పయలీ, అతని భూమి యజమనికే చేతొయవలీన పరిహారం
 షె డెయ్ I వోతరం లెకొకెయబడతయె .కొనీ సందొభ్యోయ
 భూమలరక్షించు నిరొమాణ కేసు చటలు దో-పల కూత పొరపట
 చే యబుడియె .ర జాయిగం (నోలయ సవరణ చటలు , 1955 దో-పల
 సవరియబడిన ర జాయిగంలీని ఆకొయ 31, ఇతరఅరాశ లీల , వో డక

వ యుజనల కేసు తపమిసరిగ ఆనొణి న్-పధను చే సుకుసే చ్చమి ఏ న్-రయ్యునుఖులీనూ వ్ డెసియకూడదు . ఆ చ్చటలు సరేపదు మరయు ర్జెరయం (నొలు సవరణ చ్చటలు , 1955 ద్-పత భోత చే యుడిన ఆర్డర్ 31- A ద్-పత , అసలు ఆర్డర్ కు మునల్చన వ్ డువరత , ఆర్డర్ 13 లో వ్చదను ఉన్మొషికి (a) కేసు అందియుడియి వ్చదను వ్చటలు లేచ ద నొసిన వ్చదను హొకకులను ర్చొటలు న్-పధను చే నుకీవడు లేచ అటవంటి హొకకులను తొ లొయడు లేచ సవరయడు...వ్ డును చే సిన వ్చదను వ్-రధమిక హొకకులకు వి ర్చదను లేచ తీ సవయడు లేచ సర్కొకొరయడు అసే క రణొత అది శసయ పరిగణయబడుతుయి . ఆర్డర్ 14, 19 లేచ 31 ; ఒక ర్చొట శ సనసభ ద్-పత అటవంటి చ్చటలు చే యుడినుపడు , ర్చొటల పరిశలన కేసు రి జ్చె చే యుడిన చ్చటలు , అతినఅంగకరం వి యిత తపప, ఆర్డర్ యొ కెక నీ బుధనుల ద నొక వరొతుమ . ర్చొట అస ర్చొట ఆమీదియన ర్చొట చ్చటలు ర్చొటల పరిశలనకు రి జ్చె చే యుడియి మరయు ద నొక ఆయన ఆమీదు లభియయి . ఆకొమీయడిన చ్చటలు భూ యజమనుల ఆనొణి భూమల్ప

ఉన్మొషి లాచ దులకుబదిలీచయడుమరయు ఆతరపనఅందియనుడయ్యిప

ఈ రంపొరపొరచొల్లిపప భూమియజమనుల ఆనొణి ర్చొటలు న్-పధను చే నుకీవడు కేసు నీ బుధనులను కలిగి ఉంది శ్చ ర్చ మె న శ యణ V న్-పధ ఆఫ్ బొ యయి (1)లో సె ఈ న్-రయ్యునుఖు , భూయజమనుల వ్ యుజనలను కె లాచరులకు బదిలీ చే యడు ద్-పత వ్ డుయ సరెసకరణలను తీ సుకురవతనొక ఉన్మొషియన ఒక శ సను ఆర్డర్ 31- ద్-పత రుపి యెయడిన చ్చటలు తరగొ పరిధిలొక వ్చటయన వ్-రొకయి . A (a) మరయు ర్జెరయంలేసిన ఆర్డర్ 14, 19 మరయు 31 లో వి యపరచుడిన వ్-రధమిక హొకకులను ఉల్లయిచే ద డె నుయె ర్కొకొబడియి . వి డిపనొరు తరపనహ జ్చెరన న్-రయ్యునుఖుది

అంగీకరించుదు మరయు మా తీర్మానం , ఆ కీసు సూతరు ఈ కీసున నియంత్రణను మరయు ఆర్డర్ 31-A ద్వారా సెక్షన్ 11 యొక్క చట్టానుసారం సవల చేయమని అంగీకరించుదు . షెడ్యూల్ IIలోని నిబంధనలకు అనుగుణంగా నిర్ణయించబడిన పరికారం కీసు భూయజ్ఞుల భూమిలను రక్షించు నిబంధనలను సవల చేయమని నిబంధనలను కేక చట్టానుసారం కూడా ఆర్డర్ 31- Aలో చేసిన ఆర్డర్ 31 కింద సవల చేయబడదు.

కీసు ద్వారా , ఈ విషయాలను తప్పకుండా విఫలమవుతుంది మరయు వాటిని భారతీయ కేసులను ఆదేశించబడింది .

విషయం కేసులను